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Η ιστορία ενός 10χρονου 
που ονειρευόταν την κορυφή 
του μπάσκετ... και την κατέκτησε
Μία καριέρα γεμάτη τίτλους, προσωπικές 
διακρίσεις και ρεκόρ που έχουν περάσει 
στην ιστορία, όπως φυσικά και η μετακίνη-
ση του από τον Παναθηναϊκό στον Ολυμπι-
ακό το καλοκαίρι του 2010, η οποία προ-
κάλεσε σοκ στην κοινωνία του μπάσκετ.
Γεννημένος στη Λάρισα στις 7 Αυγούστου 
1982 από μικρός κόλλησε το μικρόβιο του 
αθλητισμού και παρόλο που ασχολήθηκε 
και με το ποδόσφαιρο και με την κολύμ-
βηση επέλεξε (ευτυχώς για όλους) το μπά-
σκετ.
«Από μικρός ήμουν ο καλύτερος και καθότι 
εγωϊστής ήθελα πάντα να ξεχωρίζω κι έτσι 
γύριζα περήφανος στο σπίτι μου», είχε πα-
ραδεχθεί πριν από κάποια χρόνια, ωστόσο 
η αλήθεια είναι ότι από μικρός έμαθε επί-
σης πως η ζωή είναι γεμάτη δυσκολίες.
Στα 15 του χρόνια έχασε τον πατέρα του 
Θανάση, ο οποίος «έσβησε» μέσα σε 2 μή-
νες χτυπημένος από τον καρκίνο κι ο Βα-
σίλης με τον κατά τρία χρόνια μεγαλύτερο 
αδερφό του Δημήτρη έγιναν υποχρεωτικά 
οι άνδρες του σπιτιού.
«Εκείνη την ημέρα αντίκρισα τη ζωή μπρο-
στά μου. Ήμουν 15 χρόνων και συνειδητο-
ποίησα ότι έπρεπε να παλέψω για να επι-
βιώσω. Ο αδερφός μου επηρεάστηκε πολύ, 
μάλιστα έχει και στα δύο του χέρια τατουάζ 
με τη μορφή του πατέρα μας. Εγώ σκλήρυνα 
απότομα και σκέφτηκα ότι πρέπει να βγω 
απότομα στην επίθεση και να αμυνθώ».

Αυτό που δεν άλλαξε μέσα του ήταν η από-
φαση του να ασχοληθεί αποκλειστικά με 
το μπάσκετ (το είχε ανακοινώσει από την 
ηλικία των 10 ετών στους γονείς του) κι 
αφού έλαμψε σε διάφορες αναπτυξιακές 
διοργανώσεις (παίδων, εφήβων) και έκανε 
την εμφάνιση του στην ελληνική Α1 με τη 
φανέλα του Γυμναστικού Λάρισας στα 21 
του άφησε το σπίτι για να μετακομίσει στην 
Αθήνα και το Μαρούσι.
Η πρώτη χρονιά ήταν περίοδος προσαρ-
μογής χωρίς να κάνει ιδιαίτερο θόρυβο, 
ωστόσο στη δεύτερη του σεζόν ο Βασίλης 
άρχισε να ξεδιπλώνει το ταλέντο του για να 
κληθεί στην εθνική ανδρών και να επιλε-
χθεί στο Νο50 του draft από το Ντάλας που 
παραχώρησε όμως τα δικαιώματα του στην 
Ατλάντα.
Οι σειρήνες του NBA δεν του παίρνουν 
τα μυαλά, αλλά το καλοκαίρι του 2005 ο 
Παύλος Γιαννακόπουλος τον φέρνει στον 
Παναθηναϊκό (εκείνη τη χρονιά έχει ανα-
δειχθεί πρωταθλξητής Ευρώπης στο Βελί-
γράδι με την Εθνική) και υπό τις οδηγίες 
του Ζέλιμιρ Ομπράντοβιτς ο «Μπίλης» γί-
νεται... Kill Bill!
Αναδεικνύεται ρούκι της χρονιάς στην 
Euroleague και το 2006 στο Παγκόσμιο 
Κύπελλο της Ιαπωνίας κάνει όργια (μαζί 
με όλη την ομάδα) με αποκορύφωμα τον 
περίφημο ημιτελικό της Σαϊτάμα όπου νι-
κήσαμε τις ΗΠΑ. Κι εκείνο το ματς έφερε 
και πάλι το NBA στα πόδια του με τους Χι-
ούστον Ρόκετς να τον φέρνουν στην άλλη 
άκρη του Ατλαντικού.
Αφήνοντας την... ζώνη ασφαλείας που του 
παρείχε ο Παναθηναϊκός (του Γιαννακό-
πουλου, του Ομπράντοβιτς και των λοιπών 
αστεριών) ο Σπανούλης αποδέχεται το ρί-
σκο, αλλά στο μαγικό κόσμο του NBA τα 
πράγματα δεν εξελίσσονται όπως θα περί-
μενε ο ίδιος.
Σ’ ένα διαφορετικό περιβάλλον, είναι 
ξανά ο... ρούκι που πρέπει να αποδείξει, 
αλλά χωρίς να έχει την ανάλογη στήριξη 
και κατανόηση από τη νέα του οικογένεια. 
Ο Έλληνας δεν ήταν επιλογή του προπο-
νητή της ομάδας Τζεφ Βαν Γκάντι ο οποί-
ος προσπάθησε να τον μεταμορφώσει σ’ 
έναν διαφορετικό παίκτη και σε κάθε ευ-
καιρία έδειχνε την απέχθεια του.
Αυτός όμως που έβλεπε όσα δεν έβλεπε ο 
Βαν Γκάντι ήταν ο τεράστιος Γκρεγκ Πό-
ποβιτς που του ζήτησε να πάει στους Σαν 
Αντόνιο Σπερς, όμως ο Σπανούλης είχε 
πάρει απόφαση να επιστρέψει στην Ελλά-
δα και ένα χρόνο μετά ντύθηκε ξανά στα 
πράσινα.
Εκείνη την εποχή το παρατσούκλι του 
ήταν V-Span και μαζί με Διαμαντίδη, Για-
σικεβίτσιους, Τσαρτσαρή, Μπατίστ δη-
μιουργούν μια απίθανη ομάδα η οποία 
κατακτά τρία σερί πρωταθλήματος και την 
Euroleague του 2009 στο Βερολίνο όπου 
ο Σπανούλης είναι καθοριστικός στον 
ημιτελικό με τον Ολυμπιακό και στο φι-
νάλε αναδεικνύεται MVP...

Έ
να τεράστιο κεφάλαιο του ελλη-
νικού μπάσκετ έκλεισε το Σάβ-
βατο εντελώς αιφνιδιαστικά!
Λίγες μόλις μέρες έπειτα από 

την αποχώρησή του από την προετοι-
μασία της Εθνικής ομάδας κι ενώ έμενε 
να ξεκαθαρίσει το τι μέλλει γενέσθαι 
όσον αφορά τον Ολυμπιακό και την 
προοπτική να συνέχιζε για ακόμα μια 
χρονιά, ο Βασίλης Σπανούλης ανα-
κοίνωσε την αποχώρησή του από την 
ενεργό δράση!
Ο αρχηγός και ηγέτης του Ολυμπιακού 
ενημέρωσε τους προέδρους της «ερυ-
θρόλευκης» ΚΑΕ, Παναγιώτη και Γιώρ-
γο Αγγελόπουλο για τις προθέσεις του, 
γράφοντας τους τίτλους τέλους σε μια 
μυθική καριέρα! Μια καριέρα γεμάτη 
με δεκάδες τίτλους και διακρίσεις με 
τους συλλόγους και την Εθνική ομάδα, 
μια διαδρομή που σημαδεύτηκε από 
την απόφασή του να βγάλει τα πράσινα 
του Παναθηναϊκού για να φορέσει τα 
ερυθρόλευκα του Ολυμπιακού το καλο-
καίρι του 2010 αλλάζοντας τη σύγχρο-
νη ιστορία των «ερυθρόλευκων»...
Ο τεράστιος Βασίλης Σπανούλης απο-
χωρεί από την ενεργό δράση κάνοντας 
λόγο για μια απόφαση δύσκολη αλλά 
καθόλου στενάχωρη, μιλώντας για ένα 
ανεπανάληπτο ταξίδι γεμάτο από έντο-
νες στιγμές και γεμάτες συγκινήσεις!

Το μήνυμά του στο Instagram
Πριν από λίγο ανακοίνωσα στους προ-
έδρους ότι ήρθε η ώρα να κλείσει το 
μεγαλύτερο κεφάλαιο της ζωής μου και 
τους ευχαρίστησα για όσα πετύχαμε 
μαζί.
Ήταν μια δύσκολη απόφαση αλλά δεν 
ήταν στενάχωρη.
Το μπάσκετ μου χάρισε ένα ανεπανάλη-
πτο ταξίδι γεμάτο από έντονες στιγμές 
και μεγάλες συγκινήσεις. Μου έδωσε τα 
πάντα και του έδωσα τα πάντα.
Ο Ολυμπιακός αποδείχτηκε το πεπρω-
μένο μου και το πιο όμορφο λιμάνι μου. 
Φεύγω περήφανος για όσα σπουδαία 
κατακτήθηκαν αλλά και για όσα μετά 
από σκληρή μάχη χάθηκαν. Πάνω απ’ 
όλα φεύγω γεμάτος, γιατί έζησα περισ-
σότερα απ’ όσα ονειρεύτηκα.
Μέσα από την καρδιά μου θέλω να 
ευχαριστήσω όλους όσοι ήταν στο 
πλευρό μου όλα αυτά τα χρόνια, τους 
προέδρους, τους προπονητές, τους συ-
μπαίκτες, τους συνεργάτες και τους 
αντιπάλους, μα πάνω από όλα θέλω να 
ευχαριστήσω όλους τους φιλάθλους για 
την αγάπη τους. Αυτή η αγάπη ήταν που 
μου έδινε τη δύναμη να προσπαθώ πιο 
σκληρά κάθε μέρα κι αυτή η αγάπη θα 
είναι για πάντα οδηγός μου.
ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΟΛΟΥΣ ΜΕΣΑ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΜΟΥ. ΒΑΣΙΛΗΣ ΣΠΑ-
ΝΟΥΛΗΣ, ΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ΠΟΥ ΟΝΕΙ-
ΡΕΥΤΗΚΕ ΝΑ ΠΑΙΞΕΙ ΜΠΑΣΚΕΤ…

Ο αρχηγός 
και ηγέτης 
του Ολυμπι-
ακού ενη-
μέρωσε τους 
προέδρους 
της «ερυθρό-
λευκης» ΚΑΕ, 
Παναγιώτη και 
Γιώργο Αγγε-
λόπουλο για 
τις προθέσεις 
του, γράφοντας 
τους τίτλους 
τέλους σε μια 
μυθική καριέ-
ρα! 

Τέλος εποχής για έναν θρύλο! Ο Βασίλης Σπανούλης, στα 39 του χρόνια 
ανακοίνωσε μέσω Instagram την απόσυρσή του από την ενεργό δράση!

O Σπανούλης ανακοίνωσε την απόσυρσή του!


